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Dukla ocenila 
najúspešnejších 
(27. októbra) Ministerstvo obrany SR a Vojenské športové cen-
trum Dukla Banská Bystrica ocenili úspechy svojich športov-
cov. Najúspešnejší armádni reprezentanti roka 2022 si prevzali 
ocenenia v priestoroch Štátnej opery v Banskej Bystrici. Laure-
átkou sa opäť stala lyžiarka Petra Vlhová. 
Ocenenie spolu s poďakovaním jej odovzdal minister obrany 
Jaroslav Naď. „Vďaka Petre veje slovenská vlajka na vrchol-
ných športových podujatiach. Jej výkony a tiež úspechy všet-
kých armádnych športovcov robia skvelé meno rezortu ale aj 
Slovensku po celom svete – sme hrdí, že sú súčasťou nášho 
tímu,“ zdôraznil a potvrdil pokračovanie podpory rozvoja ar-
mádneho športu. 
Vojenské športové centrum má za sebou skvelý a úspešný rok. 
Jeho športovci do 27. októbra získali 64 medailí z vrcholných 
podujatí, čo je po minulom roku opäť rekord. Navyše úspech 
Petry Vlhovej priniesol aj tú najcennejšiu – olympijské zlato. 
„Vďaka podpore a investíciám ministerstva obrany do infra-
štruktúry a materiálneho vybavenia sa môžu naši športovci pri-
pravovať v modernom športovom centre na svetovej úrovni. 
Teším sa, že tieto podmienky využili a dosiahli výnimočné vý-
sledky,“ uviedol riaditeľ Vojenského športového centra Dukla 
Banská Bystrica pplk. Matej Tóth. 
Zo 62 nominovaných sa medzi desať najlepších športovcov 
Dukly za rok 2022 zaradili za Petrou Vlhovou Alexander Slaf-
kovský (vodný slalom), Tajmuraz Salkazanov (zápasenie), Pat-
rik Jány (športová streľba), Boris Makoev (zápasenie), Jakub 
Grigar (vodný slalom), Eliška Mintálová (vodný slalom), Paulí-
na Bátovská Fialková (biatlon), Monika Chochlíková (kick box/
muai thai) a Juraj Tužinský (športová streľba). 
Ocenenie pre najlepšieho mládežníka získala Eliška Mintálová 
(vodný slalom), na druhom mieste Vladimír Macura 
(vzpieranie) a na treťom Benjamín Maťašeje (judo). Najlepším 
trénerom roka 2022 sa stal Erik Cap (zápasenie). 
Počas slávnostného udeľovania ocenení boli do Siene slávy 
VŠC Dukla uvedení Anastasija Kuzminová, Juraj Sanitra, Sla-
vomír Kňazovický a Jozef Gönci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Minister na strednom Slovensku 
(27. októbra) Minister obrany Jaroslav Naď navštívil viacero 
miest stredoslovenského regiónu, v ktorých rezort obrany pro-
stredníctvom svojho dotačného mechanizmu podporil projekty 
prispievajúce k zvyšovaniu povedomia o témach obrany štátu 
a činnosti rezortu. Zavítal aj do obce Štiavnické Bane, kde sa 
vďaka prostriedkom rezortu obrany podarilo opraviť a sprístup-
niť verejnosti časť Partizánskej štôlne, ktorou sa počas druhej 
svetovej vojny presúvali oslobodeneckí vojaci do tyla nemeckej 
armády. Pozrel si tiež zrekonštruovaný pamätník odbojovej 
a partizánskej skupiny Sitno, ktorá počas vojny sídlila pri Počú-
vadlianskom mlyne neďaleko obce Baďan. 
V obci Štiavnické Bane si minister pozrel ukážku vyučovacej 
hodiny záchranárskej kynológie a na Základnej škole Maximi-
liána Hella vyučovanie sokoliarstva. 
Delegácia na čele s ministrom Naďom a štátnym tajomníkom 
Marianom Majerom tiež navštívila spoločnosť Grand Power 
v Slovenskej Ľupči, výrobcu a exportéra celej škály ručných 
zbraní. V rámci modernizácie slovenských ozbrojených síl ab-
solvujú v najbližších dňoch ďalšie návštevy zbrojárskych spo-
ločností, pričom prioritou pri výbere sú požiadavky vojakov, ale 
tiež možnosti výroby a servisu, cena a čas dodania. 

Vojaci cvičili na levickej železničnej stanici 

Slovinský príspevok je hodnotný vklad do spoločného úsilia NATO 
(25. októbra) Minister obrany Jaroslav Naď prijal nového slovinského veľvyslanca 
v SR Stanislava Raščana. Cieľom ich stretnutia bolo zhodnotiť aktuálnu politicko-
bezpečnostnú situáciu v strednej Európe a bilaterálnu spoluprácu v oblasti 
obrany. 
„Účasť príslušníkov slovinských ozbrojených v mnohonárodnej bojovej skupine 
NATO na území Slovenska je silným a pozitívnym momentom v našej bilaterálnej 
obrannej spolupráci aj v rámci Severoatlantickej aliancie. Slovinsko je pre nás 
spoľahlivým, odhodlaným a úprimným spojencom a priateľom. Jeho príspevok do 
bojovej skupiny NATO je jasným vyjadrením spojeneckej solidarity a kvality 
vzťahov našich krajín,“ uviedol minister. Pripomenul, že v priestoroch Centra 
výcviku Lešť aktuálne pôsobí okolo sto vojakov slovinského kontingentu, ktorí 
v zostave mnohonárodnej bojovej skupiny NATO na Slovensku tvoria 
mechanizovanú rotu. 
Minister Naď a slovinský veľvyslanec zhodnotili doterajšiu spoluprácu, ktorej úspešným príkladom sú okrem pôsobenia 
príslušníkov ozbrojených síl oboch krajín v rámci medzinárodného krízového manažmentu aj aktivity v oblasti vzdelávania či 
výcviku. Priestor na zintenzívnenie vidia vo sfére obranného priemyslu či boja proti hybridným hrozbám. 
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Návšteva vo Vajnoroch 
(25. októbra) Minister obrany Jaroslav Naď spolu so zástup-
com náčelníka Generálneho štábu OS SR – náčelníkom štábu 
generálmajorom Petrom Babiarom navštívili kasárne v brati-
slavských Vajnoroch. Privítal ich veliteľ veliteľstva posádky 
Bratislava plukovník Miloslav Arnold a sprevádzal ich na ob-
hliadke rekonštruovaných budov, telocvične i vonkajších pries-
torov kasární. Na pracovnom stretnutí sa potom zhovárali 
o prebiehajúcich rekonštrukciách a investíciách aj o zabezpe-
čovaní výkonu protokolárnych jednotiek útvaru. 
 

Príprava na Slovak Shield 
(28. októbra) V priestoroch Posádkového klubu Prešov sa 
v dňoch 25. – 28. októbra uskutočnila hlavná plánovacia kon-
ferencia pre cvičenie Slovenský štít 2023. Zúčastnili sa na nej 
príslušníci Ozbrojených síl SR a partnerov z krajín V4, Národ-
nej gardy štátu Indiana aj príslušníci medzinárodnej bojovej 
skupiny NATO dislokovanej na Slovensku. Témami konferen-
cie boli organizácia a riadenie cvičenia, podmienky účasti 
a zabezpečenie cvičiacich jednotiek. 
 

Majstri sveta vo fitness 
(24. októbra) Na Majstrov-
stvách sveta vo fitness 
v kórejskom Jeoungju-si bo-
dovali reprezentanti VŠC 
Dukla. Aneta Tichá sa stala 
trojnásobnou majsterkou 
sveta v kategóriách bikini 
fitness juniori a bikini fitness 
ženy aj absolútnou majster-
kou sveta v kategórii bikini 
fitness ženy. Michal Barbier 
sa stal majstrom sveta v ka-

tegórii fitness open a Tatiana Ondrušková v kategórii acroba-
tic fitness do 163 cm. V tejto kategórii sa tiež stala absolútnou 
majsterkou sveta. Bronz v kategórii acrobatic fitness nad 163 
cm získala Nelli Novodomská (na obrázku). 
 

Cvičenie raketometnej batérie 
(28. októbra) Príslušníci rožňavského 54. raketometného od-
dielu si posledné dva októbrové týždne v poľných podmien-
kach v Lešti preverovali schopnosti batérie plniť palebné úlohy 
pri boji s protivníkom. V rámci zdokonaľovania spôsobov 
a overovania nových foriem použitia delostrelectva plnila rake-
tometná batéria palebné úlohy spravidla dvojicou raketome-
tov, vždy z iného palebného postavenia. Prvýkrát po rokoch 
mali príslušníci oddielu možnosť cvičiť palebné úlohy zastrie-
ľaním zvukomerným prieskumom. V spolupráci s predsunutý-
mi pozorovateľmi z Čiech, Nemecka a Slovinska viedli rádiovú 
komunikáciu v anglickom jazyku. 

(27. októbra) Na sklonku októbra 13. mechanizovaný prápor 
Levice v priestoroch levickej železničnej stanice precvičoval 
prepravu vojenskej techniky po 
železnici. Mnohí príslušníci prá-
poru získali cenné praktické skú-
senosti počas slovensko-ame-
rického cvičenia Sabe Strike 22 
a praktickú činnosť pri vagóno-
vaní vojenskej techniky si len zo-
pakovali, ale noví vodiči vďaka 
výcviku len nadobúdali prvé 
praktické skúsenosti. 
Po úvodných základných infor-
máciách a oboznámení sa 
s jednotlivými pracoviskami 
praktická príprava vodičov a ich 
veliteľov pokračovala výstavbou nakladacej rampy UNOR, 
preberaním, odstrojovaním, ustrojovaním a odovzdávaním že-

lezničných vozňov, upevňovaním kolesovej i pásovej techni-
ky, zabezpečovaním ochrany a obrany síl a prostriedkov na 

železničnej stanici, ako aj výcvi-
kom zásad navádzania koleso-
vej i pásovej techniky. 
Na nakladanie kolesovej techni-
ky využívali nakladaciu rampu 
UNOR, na nakladanie pásovej 
techniky čelnú rampu, ktorá je 
súčasťou železničnej stanice. 
Na správnu činnosť dohliadal 
nadporučík Vladimír Imrich zo 
701. centra vojenskej dopravy, 
ktoré v súčasnosti patrí pod 
trenčiansku brigádu spoločnej 
podpory. 

Riadiaci zamestnania náčelník logistiky útvaru nadporučík Ka-
rol Kladivík vyjadril s výcvikom spokojnosť. 

● V banskobystrickom Múzeu SNP sa uskutočnilo prvé veliteľské zhro-
maždenie Spoločného operačného veliteľstva Ozbrojených síl SR. 
Veliteľ generálmajor Ondřej Novosad sa v hodnotení plnenia úloh zame-
ral na dosiahnutie počiatočnej operačnej spôsobilosti a splnenie podmie-
nok na dosiahnutie prvej fázy plnej operačnej spôsobilosti. 

● Ako v prípade vojenského konfliktu čeliť dezinformáciám či falošným 
správam v médiách si príslušníci ozbrojených síl z Česka, Slovenska, 
Nemecka a Maďarska precvičili na medzinárodnom cvičení Powerful 
Word 2022 v českom výcvikovom priestore Libavá. 

● Dovedna 29 príslušníkov 53. práporu poľných služieb Hlohovec sa za-
pojilo do medzinárodného cvičenia ozbrojených síl krajín V4 JSLG Vali-
dation Exercise v poľskom meste Opole. Na medzinárodnej úrovni si 
preverili logistické spôsobilosti ako hospodárske a hygienické zabezpe-
čovanie cvičenia. Všetky úlohy zvládli na veľmi dobrej úrovni. 

● V Akadémii ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika Lip-
tovský Mikuláš sa 28. októbra po čase opäť prezenčnou formou uskutoč-
nil Deň otvorených dverí. Takmer päťsto záujemcov získalo základné 
informácie o akadémii, vzdelávacích programoch i potrebných krokoch 
pred prijímacím konaním. 

● Príslušníci 14. práporu logistiky Topoľčany v posádkovom cvičisku Su-
čany v rámci streleckej prípravy precvičovali hádzanie ručných graná-
tov. Cvičeniu predchádzala dôsledná teoretická príprava, nácvik mani-
pulácie a hody cvičným granátom. 

● Sedemnásťročný člen Vojenského športového centra Dukla Banská 
Bystrica Vladimír Macura obsadil na Majstrovstvách Európy do 20 ro-
kov v albánskom Durrese v kategórii +109 kg v trhu 2. miesto výkonom 
160 kg, v nadhode 3. miesto výkonom 183 kg a v olympijskom dvojboji 
3. miesto výkonom 343 kg. Vytvoril sedem slovenských rekordov 
v kategórii U17 a sedem v kategórii U20. 

● Vo Svätojánskom kaštieli v Liptovskom Jáne sa uskutočnila 13. medzi-
národná vedecká konferencia Národná a medzinárodná bezpečnosť 
2022. Jej hlavným organizátorom bola Katedra bezpečnosti a obrany 
Akadémie ozbrojených síl generála M. R. Štefánika. Odborníci z Českej 
republiky, Poľska, Maďarska a Slovenska rokovali v piatich sekciách. 
Nasledujúci ročník sa bude konať 19. – 20. októbra 2023. 

● Katedra elektroniky Akadémie ozbrojených síl generála M. R. Štefáni-
ka a Slovenská elektrotechnická spoločnosť v Liptovskom Mikuláši zor-
ganizovali 16. ročník medzinárodnej konferencie New Trends in Signal 
Processing. Prezentovala výsledky výskumu a vývoja v okruhoch Ana-
lógové a číslicové spracovanie signálov, Aplikovaná elektronika, Infor-
mačné a komunikačné technológie, Spracovanie signálov vo vojenských 
aplikáciách. Na konferencii sa zúčastnilo 67 odborníkov zo Srbska, Čes-
ka, Poľska a Slovenska. Cenu NTSP 2022 Ph.D. Student Prize získal 
doktorand AOS npor. Matej Adamec. 

● Pre rekonštrukciu chirurgického pavilónu Ústrednej vojenskej nemoc-
nice SNP – FN v Ružomberku sa od 26. októbra lôžková časť kliniky 
cievnej chirurgie presťahovala na prvé poschodie budovy kliniky neuro-
lógie. Telefonické kontakty ostali nezmenené. 

PLNÁ POĽNÁ 
na                                                v piatok o 21.05 h 
a v repríze v sobotu o 00.30 h s mjr. Matejom 
Futákom o práci vedúceho letovej prevádzky. 
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